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Для забезпечення позитивних зрушень в економіці України вирішальне 

значення має створення нових джерел підвищення ефективності виробництва. 

Особливе місце при цьому відводиться зовнішньоекономічні діяльності 

(ЗЕД) й удосконаленню методів її організації. 

Для досягнення успіху та розвитку багато сучасних компаній стикаються 

з питанням вивчення та формування стратегічного мислення. Зовнішня торгівля 

є основною складовою розвитку підприємства, ефективність якої можлива 

тільки за дотриманням сучасних методів та принципів управління. 

Зовнішньоекономічна діяльність підприємства вимагає чіткої організації, 

основною частиною якої є визначення відповідної стратегії. Міжнародний 

ринок різноманітний та великий, що створює перспективи для українських 

компаній, але в той же час вони стикаються з додатковими високими вимогами 

до керівництва [1].  

Особливістю зовнішньоекономічної діяльності є відповідність внутрішніх 

можливостей господарської системи і світового ринку. Від організації 
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ефективного функціонування елементів господарської системи на 

міжнародному ринку залежить результативність діяльності всього 

господарського комплексу. Як складові господарської системи розглядаються 

регіональні економічні утворення, а як елементи регіональних економічних 

утворень – діючи підприємства і організації різних форм власності і характеру 

діяльності. Від організації і характеру проведення зовнішньоекономічної 

активності підприємств і організації регіональних економічних утворень значно 

залежить ефективність міжнародної діяльності як регіону, так і держави в 

цілому. 

Глибокий аналіз стратегії міжнародної торговельної діяльності окремих 

федеральних елементів США надав можливість його детального 

переосмислення і втілення в умовах сучасного розвитку регіонів України. 

Звичайно, є неможливим проведення паралелі між розвитком будь-якого 

регіонального утворення США та області України, але основа організації ЗЕД 

Штату як окремої одиниці федерального устрою США може бути врахована і 

застосована на регіональному рівні. До розгляду і аналізу був використаний 

штат Південна Кароліна і окремо економічний район м.Чарлстон. Зміна 

загального політичного становища поставило перед Муніципальним районом 

Чарлстон необхідність переосмислення стратегії регіонального розвитку з 

глобальною метою – виходом економічних показників регіонального розвитку 

на рівень економічних показників північних територій США [2]. 

Як основний і переважаючий фактор досягнення поставленої мети було 

обрано міжнародну торгівлю, створення і організацію інфраструктури 

організації міжнародної торгівельної діяльності, покращення інвестиційного 

клімату, розвиток туризму та міжнародних транспортних послуг. 

Головним інструментом було обрано і запровадження цілісної системи 

організації міжнародної торгівельної діяльності. До складу цієї системи 

увійшли: Департамент Економічного розвитку (регіональна координація 

процесів економічного розвитку), Регіональний Союз Економічного розвитку 

(організація сприятливого інвестиційного клімату), Світовий центр торгівлі 
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(інформаційно-маркетингове забезпечення), регіональна торгова палата 

(розвиток місцевого підприємництва). 

Використання в розвинутих країнах загально територіальної 

інфраструктури організації міжнародної торгівельної діяльності дає змогу 

стверджувати про необхідність використання цього досвіду при організації ЗЕД 

регіональних утворень обласного масштабу в Україні [3]. 

При оцінці наявних організаційних форм, що беруть участь у 

функціонуванні регіональної інфраструктури забезпечення управління ЗЕД та 

запровадження нових, приходимо до можливої загальної цілісної системи 

організації та управління ЗЕД регіону. 

Запропонована система організації і управління ЗЕД обласних утворень 

надасть можливість ефективного процесу координації та управління 

зовнішньоекономічної діяльності суб’єктів господарювання, створення в межах 

регіону (області) сприятливого інвестиційного клімату з необхідним 

інформаційно-маркетинговим забезпеченням так як результат покращення 

зведеного платіжного балансу держави в цілому. 
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